

四类事项办公证“最多跑一次”

上海在6家公证处今起试点1年

本报讯(记者 宋宁华)对于一些法律关系简单、事实清楚、无争议的公证事项,只要申请材料齐全、真实,符合法定受理条件,当事人有望“最多跑一次”。今天,记者从市司法局获悉,即日起,本市在东方、徐汇、杨浦、长宁、闸北、闵行公证处开展办理公证“最多跑一次”试点工作,试点期限为1年。明年7月,将总结试点经验,全面评估试点工作的实际效果,适时在全市推广。

哪些可“最多跑一次”

对于以下法律关系简单、事实清楚、无争议的公证事项,只要申请材料齐全、真实,符合法定受理条件,努力实现让当事人“最多跑一次”:

1. 出生、身份、曾用名;
2. 学历、学位;
3. 职务(职称)、资格;
4. 证书(执照)、文本相符。

如何实现“最多跑一次”?

一口说清、网上咨询即时答复。

以“上海市东方公证处”为例,在接待大厅前,公证申请人可通过咨询电话(4008214848)或者线上咨询(官方微信名:“上海市东方公证处”,微信号:shdfgzc)的方式先行了解相关手续和所需材料。在线上(比如“官方微信”)申请提交成功后,后台公证人员根据申请内

容及上传资料情况与公证申请人进行线上交流或电话沟通,确认相关信息后进行公证办理。在核查、出证、审批、制证、翻译等相关工作均完成后,由公证人员通知公证申请人带好相关证明材料原件前来领取公证书。同时,根据当事人需要,在协商一致的基础上可采取邮政、快递等方式发送公证书。

外省市来沪就医不再需要全额垫付后回当地报销 异地就医住院费用可直接结算

外地来沪就医的参保人员,可以凭借本人二代社保卡,按规定实现住院医疗费用直接结算,个人不用再全额垫付住院医疗费用后回当地报销了。记者11日从市人力资源和社会保障局获悉,本市已有449家定点医院开通跨省异地就医住院费用直接结算功能。

按照国家规定,外省市的异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员和异地转诊人

员,经当地医保部门备案后来沪就医,将执行上海市相关就医流程和管理规范,执行上海市的医保药品目录、诊疗项目和医疗服务设施标准;住院医疗费用直接结算的起付线、支付比例、统筹基金最高支付限额等,则按照参保地规定执行。

前期,本市人力资源社会保障部门作为牵头单位,及时进行工作部署动员,抓紧出台文件和工作规范,已全面实现本市异地就医结算

系统接入国家结算平台。通过指导定点医院开展信息系统改造,在全市具备住院资质的41家三级医院已全部接入的基础上,对二级、一级医院也抓紧接入,在规定的任务节点内成熟一家、联网一家,满足外地参保人员多样化的就医需求。

按照“让信息多跑腿,让群众少跑路”的原则,为方便本市参保人员在沪就医,本市加快备案工作进度,

优化备案办法,备案工作坚持批量自动备案,减少参保人员往返折腾。截至8月31日,作为参保地,本市已完成8.3万就医关系在外省市的参保人员备案工作,相关二代社保卡

的发放工作已分步完成。推进医保全国联网,让异地就医结算的实效早日惠及人民群众,是党中央、国务院出台的一项重大民生政策。上海对照国务院要求9月底完成的时间节点,已提前实现全国信息系统联网和跨省异地就医住院医疗费用直接结算。

读者可以到 <http://si.12333.gov.cn> 查询联网医院。

本报记者 鲁哲

军营来了00后

武警上海总队新兵抵沪

本报讯(记者 江跃中 通讯员 陈超 黄健)昨天,武警上海总队秋季应征入伍的3000多名新兵中的首批00后新战士抵达申城。据了解,今年武警总队新兵主要来自安徽、江苏、浙江、山东和上海本地,新兵入营后,将展开为期3个月的集中训练。

昨天上午,在虹桥火车站,从江苏徐州起运的新战士们顺利抵沪。就读于徐州工程学院视觉传达与设计专业的大学生新兵杨志鹏说:“我特别仰慕军人钢铁般的坚毅,特别是观看了朱日和阅兵仪式,更加坚定了参军的信念。”山东莱阳籍战士小王是一名00后,从小听着外公的军旅故事长大,对部队充满向往。到部队后,他激动地说:“从前就觉得军人很帅气,如今真正穿上军装才体会到这身橄榄绿的厚重,今后我一定要努力做一名优秀的军人。”

七支副支队队长霍华介绍,00后新战士入营,给部队教育管理和训练带来新的活力,也带来一些新的挑战,如何将“吃薯片、打手游”长大的一代,打磨成不畏艰险的钢铁战士,将是带兵骨干需要直面的问题。为此,武警总队提前一个月对干部骨干集中培训,严密制定新训教育管理计划。3个月集训将进行队列、体能、射击、战术、思想政治教育、文化学习等基础科目学习训练,同时实行淘汰制,对心理测评、体格检查和政治审查“三查”不合格的新战士,将实行退兵处理,从源头上打牢新兵思想政治根基,培育出合格的武警战士。

从“平均两天刮一次”到“连续三月零碰擦”

中运量71路用“秘密武器”加强行车安全

本报讯(记者 曹刚 通讯员 冯峰)中运量71路今年2月1日开通以来,日均客流量超4万人次,横贯黄浦、静安、长宁、闵行,线路总长17.5公里。运营7个多月,68辆客车的交通违法率为零,未发生重大交通事故,和社会车辆一共发生32起碰擦事故。

据巴士三公司统计,中运量开通第一个月,就发生15起碰擦事故,此后的数据逐月下降:3月份10起,4月份5起,5月份2起,6、7、8月份都没有发生碰擦事故。

巴士三公司副总经理周建平分析,营运初期,一些社会车辆因不了解情况经常驶上专用道,碰擦事故屡有发生。“随着全社会对中运

量的熟悉和认可程度越来越高,专用道上的社会车辆基本消失,车队内部也很重视对安全行车和规范服务的监管,并有效运用了一些“秘密武器”。

周建平所提到的“秘密武器”,主要是指充分利用GPS、DVR(数字视频录像机)等信息化设备,加强对中运量71路驾驶员的跟踪管理,检查驾驶途中的“规范操作”“安全行车”“开车心态”等细节;同时充分利用“巴士通”等营运业务信息化平台的数据,检查调度员是否规范调派;还围绕“站点礼仪规范”“信息化系统操作规范”等项目,对调度员、车队业务队长等岗位做专题培训。



金山海鲜文化节开幕

逛老街、吹海风、尝海鲜、住民宿……今天上午,“渔味无穷”——美“享”2017金山海鲜文化节在金山嘴渔村开幕,活动将持续至10月31日。作为2017上海购物节十大美食主场之一,今年金山海鲜文

化节推出系列“海鲜美食”特色活动,并推出“盐水八大碗”特色菜肴邀市民尝鲜。开幕式上,还举行了渔村十八坊文创园开园及海渔小镇签约仪式。图为顾客在挑选海鲜
本报记者 陶磊 范洁 摄影报道

首设“世界500强企业技术需求发布及资本、技术对接”环节

上海自贸区打造升级版“1+N”创业汇

本报讯(记者 宋宁华)上海自贸区广纳全球高端人才创新创业,并在大型对接交流活动中首设“世界500强企业技术需求发布及资本、技术对接”环节。昨天下午,中国(上海)自由贸易试验区海外人才离岸创新创业基地工作协调小组办公室召开新闻通气会,通报“第二届海外人才上海自贸区创业汇”离岸基地大型对接交流活动情况。

推出系列活动

上海自贸试验区海外人才离岸创新创业基地建设是中国科协与上海市合作的重要项目,是全国首批离岸基地试点之一,是一项在人才引进机制和创新创业模式上的全新探索和试验,由上海市科协和浦东新区共同建设。

以“创响自贸 链动全球”为主题的第二届海外人才上海自贸区创业汇活动将于9月17日到20日在自贸试验区举行。活动由离岸基地工作协调小组成员单位上海市科学技术协会、中共浦东新区委员会组织部、浦东新区科技和经济委员会、张江高科技园区管理委员会联合主办。

有关负责人介绍,去年首届创业汇取得良好效果,形成有效的项目征集与筛选机制。今年,离岸基地将着力打造升级版“1+N”创业汇系列活动,以1场大型对接交流活动

为依托,结合N场系列专项活动,打造具有国际影响力的创业盛宴,形成海外项目与本土资本、技术常态化对接交流的机制,引导更多海外高端人才在自贸试验区创新创业。

呈现新的特点

据悉,本届创业汇活动在内容安排、项目征集遴选、受邀参会人才方面均呈现新的特点。

在活动内容安排方面,除政策推介、路演展示、园区考察及传统资本对接外,本次活动首设“世界500

强企业技术需求发布及资本、技术对接”环节,邀请大中企业与投资机构共同参会,通过“资本+技术”双重对接模式,促进小企业创新优势与大企业产业资源优势的协作共赢,提高海外项目落地成功率。

在项目征集遴选方面,强调技术创新,鼓励原创。本次活动要求项目必须具有一定技术优势且具有强烈的到上海自贸试验区创业的意愿,聚焦电子信息、生物医药、人工智能等自贸试验区重点发展行业领域。通过“海选+预选+复选”多重环

节,从421个报名项目中预选出105个优质项目,邀请千人计划专家、市级科技社团专家及投资专家组成复选评审团,最终精选出60个优秀参会项目。

在受邀参会人才方面,“年轻化、高学历、精英化”成为特色标签。本次活动参会人才来自全球12个国家和地区,外籍人士达2/3,平均年龄44岁,硕士及以上学历占83%,在国际知名企业有高管任职或知名高校有研究经验的达70%,对海外技术、经济环境十分熟悉。